

主題：從 I 到一

目標：明白並效法主與人與神愛中合一。

經文：約十七 11、約十三 13-15、約十五 9-10

### 主日信息綱要

前言：台北靈糧堂 70 週年堂慶的主題是「One」，呼應教會「置身榮耀，愛中合一」的年度主題。有人說：「合一很簡單，只要 I（我）倒下去，就是一（合一）了」，道理簡單卻不容易做到，為此耶穌極力教導門徒合一。

一、合一的不易（約十七 11、15）：「合一」不是一件容易達成的事，因為有內在及外在因素阻撓著。

1. 魔鬼的破壞：外在因素，就是仇敵魔鬼的偷竊、殺害、毀壞。起初，魔鬼在伊甸園中引誘始祖犯罪，吃了神吩咐不可吃的那果子；罪臨到人的生命，破壞了神與人、人與人的關係。如今在家庭裡、教會中，或是族群、國與國之間，都因魔鬼的破壞造成惡鬥、攻擊、傷害。因此，耶穌為門徒祈求父神保守他們合一（約十七 11），也曾在教導禱告時提及求父神「救我們脫離兇惡」（約十七 15）；叫人警醒禱告，免得落在魔鬼的詭計裡。
2. 舊人的私慾：內在因素，就是 I（我，又稱「老我」）的私慾引發紛爭。耶穌的門徒都曾領受權柄，傳道、醫病、趕鬼大有能力，私下卻彼此爭論、比較；初代哥林多教會充滿許多恩賜，仍難免分黨結派；巴拿巴和保羅曾因是否帶馬可同行而失合；腓立比教會兩位同工友阿爹、循都基不能同心……。當個人的 I 面對另一個人的 I，雙方都堅持己見時就很難合一。難怪耶穌求父神「保守他們，叫他們合而為一像我們一樣」。

二、合一父子神（約十七 11，十四 31，十五 10）：神就是愛，父、子、聖靈原是在愛中合而為一。因人墮落犯罪，父神差遣愛子耶穌基督道成肉身來到世上；但在世上的耶穌仍無時無刻跟天父緊密合一，並且得到父神喜悅他的憑據（路三 22）。在世上 30 多年間，道成肉身的耶穌基督如何表達對父神的愛與合一？

1. 放下己意、順從父意：耶穌雖有神的大能和智慧，仍甘心放下自己，以「父怎樣吩咐我，我就怎樣行」的順從，來表達祂對天父的愛（約十四 31）；即使再忙都分別出時間與父神親近，藉此更明白、體貼父神的心意。
2. 遵守父命、愛中合一：聖潔神道成肉身來到罪惡的世上，耶穌面對羞辱、不義的審判、身體的虐待……，仍以「遵守我父的命令」來愛天父（約十五 10），常在祂的愛裡，並為愛父與父所愛的世人走上十架的道路。

三、主愛中合一（約十五 9-12，十四 21-23）：耶穌也邀請我們這些信靠天父的人，進到與祂的合一中。

1. 遵守主命令，常在主愛裡：耶穌愛我們，正如父愛耶穌一樣；主耶穌教導我們——「愛」可以很具體的表現在「遵守主的命令」上，如此就能常在主耶穌的愛裡。主的命令就是要我們「彼此相愛」（約十五 12）
2. 謙卑、包容、接納、饒恕：主耶穌像僕人一樣謙卑「為門徒洗腳並擦乾」（約十三 4-5），定意用愛包容每個不完全、有軟弱的門徒，並且愛他們到底（約十三 1）。祂接納門徒過去、未來的失敗，並饒恕出賣、否認、棄絕祂的人。多少時候我們偏行己路、過犯深重，但主耶穌愛我們，甘心流出祂的寶血為我們洗去罪汗。
3. 效法主愛，與人與神、愛中合一：主親自做了榜樣，叫我們效法祂的謙卑、包容、接納、饒恕，學習彼此相愛（約十三 13-15、34）。主耶穌也應許愛祂而遵守祂命令的人，不僅要蒙父與主所愛，且要向他顯現；三位一體的神樂意與這樣的人同住，使其在愛中經歷與神、與人的彼此真實合一（約十四 21-23）。
4. 愛的腳蹤、合一之旅：主耶穌呼召每個願意跟隨的人，當捨己，天天背起自己的十字架來跟從祂（路九 23）。正如四百年來，神帶領各地的宣教士來台撒下和平的種子，不只學習彼此相愛，並且傳揚愛的福音。

結語：合一的確不容易，有外在和內在的因素。但我們可以學習主耶穌的榜樣——捨己、謙卑、包容、接納、饒恕；放下老我，彼此相愛，與人與神在愛的旅程中合一。

### 主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（叫他們合而為一像我們一樣……）。（5）

問題一：請分享——個人「為了合一而捨己/關係漸入佳境」的一個經歷或見證。（10）

問題二：從主日信息及經文分享——哪些原因造成合一的困難？耶穌以哪些行動表達祂對父神和門徒的愛？

### 回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——耶穌被賣的那夜賜下一條新命令，帶著什麼應許？個人最渴慕應許的哪個層面？彼此代禱，求主的愛激勵我們，甘心效法祂的順從與捨己，在謙卑、包容、接納、饒恕中彼此相愛。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀約十七 11、約十三 13-15、約十五 9-10；祝福全組因著愛主遵守命令，在愛中與神、與人彼此真實合一；不只學習彼此相愛，並且傳揚愛的福音。

### 金句背誦 約十七 11

◎本材料是根據林德安牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



# 7/9 全教會禱告會 RPG

2024/7/14 – 2024/7/20

## 先知性領受及禱告

**領受：**詩 133:1-3 「看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟；又好比黑門的甘露降在錫安山；因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」

**禱告：**延續主日信息，這貴重的油是澆在亞倫的頭上，豐富到一個地步，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。求主將這貴重的膏油要流到每一位弟兄姊妹、流到世世代代，我們兒女的兒女身上。

## 1. 為台灣青年營會所埋下的種子能種在好土且豐收禱告

上禮拜和這禮拜是台灣眾教會青少年的「黃金週」，也是青少年事工的關鍵期。有三場南中北大型營會，一場是我們自己舉辦的「青吶」特會(東海靈糧堂)；一場是台南活水舉辦的「SHINE」特會(長榮大學)；一場是台北復興堂舉辦的「Revival Camp」(中原大學)。三場營會都有共同講員 David Kim 牧師，和共同主題「拿細耳人」。從 21 天禁食禱告開始的「拿細耳人呼召」跟「拿細耳人異象」信息，是神在台灣這塊土地呼召我們的兒女，也呼召我們，相信這是神在對台灣所釋放的信息，領我們世代同行。求神在營會所埋下的種子，都能種在每一位年輕好土裡，並且都是三十倍、六十倍、一百倍的收成。求聖靈膏油澆灌在北中南年輕人的生命裡！這是一個關鍵的暑假、是年輕人覺醒的暑假、是拿細耳人興起的暑假。求主讓 2024 年的暑假，成為台灣年輕事工的翻轉，帶下一個極大的突破與更新！

## 2. 為教會的下一代(年輕世代)禱告

亞倫恩膏膏油從頭流到鬍鬚，又流到衣襟，我們如果是頭，就要讓這個恩膏可以流下去。求主幫助我們讓這恩膏可以流下去，若有任何攔阻的，我們都要在禱告中突破、打破；任何隔斷的牆，都不能攔阻這貴重的油流到下一個世代，因神對我們下一個世代有榮耀的揀選！神正動工在我們年輕人身上，但仇敵仍然猛烈在嘗試要奪走他們的焦點和注意力。我們需要起來為年輕人爭戰。邀請 25 歲以下的青年出來，神要興起拿細耳人的世代。也邀請拿細耳人的父母和祖父母一同為年輕人爭戰和站立。如果家裡有 20 歲以下，無論是兒女或孫子女，把他們帶到神面前。如果是已經離開教會的，這時把他們帶到神面前，因神有一個心意，他們都是被揀選的！貴重的膏油澆灌在我們下一個世代。父神，我們為我們的下一代獻上感謝，因為我們看到拿細耳人的軍隊正在集結！就在極大讚美神中，貴重的膏油就澆灌下來，我們都是父神寶貴的兒女，求主更深連結教會，保守聖靈所賜合而為一的心。也求神繼續賜下青年復興的工作，更多更深的澆灌，帶領教會永遠為我們青年世代，預備空間、資源、環境，以致神要成就的工作是世世代代、永永遠遠的。

7/9 全教會禱告會影片連結：<https://www.youtube.com/watch?v=6xyLHkP3Ym0&t=4795s>